







## जननी और शिशु की सुरक्षा का रखा जा रहा विशेष ख्याल

जननी शिशु सुरक्षा योजना के तहत स्वास्थ्य केंद्रों में मेनु अनुसार गर्भवती एवं शिशुवती माताओं को मिल रहा पोषण आहार'

कोरिया। माताओं और बच्चों की सुरक्षा और पोषण को प्राथमिकता देते हुए जिले के स्वास्थ्य केंद्रों में गर्भवती माताओं को शासन की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाया जा रहा है। इसी कड़ी में जिले के स्वास्थ्य केंद्रों में जननी शिशु स्वास्थ्य सुरक्षा कार्यक्रम के अंतर्गत गर्भवती एवं शिशुवती माताओं को उचित चिकित्सकीय सुविधा एवं पोषण आहार दिए जा रहे हैं। कार्यक्रम के अंतर्गत शिशुवती माताओं के स्वास्थ्य सुधार के लिए निःशुल्क आहार उपलब्ध

कराया जा रहा है जिसमें पोषण तत्वों का ख्याल भी रखा जा रहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ रामेश्वर शर्मा ने बताया कि स्वास्थ्य केंद्रों में इस कार्यक्रम के तहत माताओं को प्रतिदिन मेनु चार्ट अनुसार भोजन दिया जा रहा है। नाश्ते में अण्डे, गुड़ के लड्डू आदि एवं भोजन में प्रोटीन के स्रोत दाल, चावल, सब्जी, सलाद के साथ अन्य पोषण आहार की व्यवस्था की गई है। उन्होंने योजना की जानकारी देते हुए बताया कि कार्यक्रम के अंतर्गत गर्भवती, शिशुवती माताओं सहित

नवजात बच्चों को निःशुल्क उपचार, आवश्यक जांच तथा दवाइयां प्रदान किया जाता है। गर्भवती माताओं को सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्रों में स्वास्थ्य जांच, प्रजनन से लेकर उसके पश्चात आवश्यक देखरेख से सम्बंधित सभी व्यवस्थाएं की जाती हैं। स्वास्थ्य केंद्र में सामान्य डिलीवरी होने पर तीन दिन तथा सीजेरियन डिलीवरी के मामले में सात दिनों तक पोषाहार दिया जाता है। जन्म से 30 दिनों तक कमजोर नवजात शिशु हेतु निःशुल्क दवाएं एवं जांच की सुविधा भी मुहैया करायी जाती है।

## कड़ी धूप में भी गांव गांव पहुंच रहे विधायक गुलाब कमरो, कहीं बाइक तो कहीं वार्डों में पैदल चल किया जनसम्पर्क



कोरिया/ सोनहत। कैसे हैं आप सब, किसी को परेशानी तो नहीं है, आपके गांव के लोगों को स्वास्थ्य सुविधाएं मिल रही है या नहीं, बच्चों का जाती प्रमाण पत्र बना की नहीं, पटवारी समय पर आते हैं या नहीं उक्ताशय की बातें विधायक गुलाब कमरो ने सोनहत ब्लॉक के वनांचल ग्राम कचोहर पहुंचते ही ग्रामीणों से कही। आपको बता दें विधायक गुलाब कमरो का वनांचलों में सघन जनसम्पर्क लगातार जारी है इसी तारतम्य में विधायक गुलाब कमरो दुरस्त वनांचल ग्राम कचोहर पहुंचे, जहां उन्होंने ग्रामीणों से बात कर उनका हाल जाना उनकी समस्याओं को सुना और निराकरण भी किया, ग्रामीणों की

मांग पर विधायक ने तत्काल शोड और सीसी सड़क की स्वीकृति प्रदान करने का आश्वासन भी दिया। ग्रामीणों की मांग पर विधायक बाइक पर बैठ काफी दूर तक जंगल में स्थित नदी पर पहुंचे और पुल निर्माण हेतु अवलोकन किया, जिसके बाद लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को तत्काल प्राकलन तैयार करने के निर्देश दिए, विधायक के निर्देश पर विद्युतीकरण व पुल का हुआ सर्वे: विधायक गुलाब कमरो के निर्देश पर बिजली विभाग व लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों ने कचोहर बंशीपुर व नावटोला में विद्युतीकरण के लिए सर्वे का कार्य भी आरम्भ कर दिया है, साथ ही पुल निर्माण हेतु लोक

निर्माण विभाग के अधिकारियों ने मौका मुयायना कर प्राकलन तैयार करना शुरू कर दिया है। विधायक ने नवीन पंचायत भवन का किया लोकार्पण: सविप्रा उपाध्यक्ष एवं विधायक गुलाब कमरो ने वनांचल ग्राम पंचायत कचोहर में ग्रामीणों व कार्यकर्ताओं के साथ जनचौपाल/जनसम्पर्क कर छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा किये जा रहे विकास कार्य, योजनाओं एवं क्रियान्वयन से अवगत कराने के बाद नवीन पंचायत भवन सह राशन दुकान का फ्रीता काट कर शुभारंभ किया साथ ही पंचायत पदाधिकारियों व ग्राम जनों को नवीन भवन की शुभकामनाएं दी बालशिव, नावाडीह, गरुणडोल

में चौपाल: विधायक गुलाब कमरो ने ग्राम गरुणडोल, बालशिव एवं नावाडीह में ग्रामीणों के बीच बैठकर चौपाल लगा कर समस्याओं को सुना और उनका निराकरण भी किया, विधायक ने ग्रामीणों के बीच कई स्थानों पर सीसी सड़क शोड निर्माण और अन्य जरूरत मन्द कार्यों की घोषणा भी किया

भैसवार में 58 लाख के बाजार शोड का भूमिपूजन: सविप्रा उपाध्यक्ष व विधायक गुलाब कमरो ने ग्राम भैसवार में 58.29 लाख के बाजार शोड चबूतरा सीसी रोड का भूमिपूजन किया, भूमिपूजन उपरांत विधायक गुलाब कमरो ने चौपाल लगा कर ग्रामीणों की समस्याएं सुनी और उनका त्वरित निराकरण किया, विधायक ने छत्तीसगढ़ शासन के जन कल्याणकार योजनाओं की दी जानकारी इसी दौरान चकडंड में भी विधायक गुलाब कमरो ने चौपाल लगाई जहां भारी संख्या में लोग विधायक से मिलने और अपनी समस्या व मांग बताने पहुंचे थे, विधायक ने एक एक करके सभी ग्रामीणों की बात सुनी समस्याओं का निराकरण किया, इस दौरान सचिव प्रवीण पाण्डेय को आवश्यक निर्देश भी दिया साथ ही बेहतर कार्य के लिए उनकी तारीफ की

## लाडो अभियान अंतर्गत सेक्टर बनगवां में बालविवाह विवाह रोकने हेतु हुई जन जागरूकता रैली



अनूपपुर/राजनगर। बाल विवाह कानूनन अपराध है, 18 वर्ष से कम आयु की बालिका एवं 21 वर्ष से कम आयु के बालक की शादी बाल विवाह की श्रेणी में आता है इसी के संबंध में जागरूकता फैलाने हेतु आज सेक्टर बनगवां के विभिन्न वार्ड एवं ग्रामों में पर्यवेक्षक बीनू द्विवेदी के नेतृत्व में जन जागरूकता रैली निकाली गई एवं लोगों को बताया गया कि बाल विवाह में शामिल माता-पिता, पारिवारिक सदस्यगण, पंडित जी, टैट वाले, कैटर्स एवं बैंड सभी पर अपराध दर्ज होगा एवं बाल विवाह की स्थिति में जुर्माना एवं सजा का प्रावधान है। किसी भी स्थिति में माता-पिता बाल विवाह न करें एवम् बच्चों को शिक्षा

से वंचित ना करें। पढ़ने खेलने की उम्र है, बाल विवाह जुर्म है-इस नारे के साथ रैली के माध्यम से विभिन्न वार्डों में लोगों में जागरूकता जगाने हेतु आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं किशोरी बालिकाओं के द्वारा आवाज बुलंद की गई। साथ ही बताया गया कि कहीं भी बालविवाह होने पर तुरंत संबंधित वार्ड की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं पुलिस को सूचित करें। माता-पिता, आमजन एवं समाजसेवी इस वचन के प्रति प्रतिबद्ध हों कि क्षेत्र में कहीं भी बाल विवाह नहीं होने देंगे ना ही करेंगे। वैवाहिक आमंत्रण कार्ड में बालक एवं बालिका के नाम के साथ उनकी आयु भी डलवाकर समाज को उचित उम्र में विवाह के लिए प्रेरित करें।

## तेज तपन के कारण कम होने लगी सब्जी की पैदावार

नर्मदापुरम। बीते पखवाड़े से ही गर्मी ने तेज रफ्तार पकड़ ली है। गर्मी का असर तेज होने के साथ ही सब्जी की पैदावार में कमी आई है, जिससे अचानक सब्जी के दामों में उछाल आने लगा है। सब्जी की फसल में सिंचाई की सुविधाएं कम होने तथा जमीनी जल का स्तर कम होने के कारण सिंचाई सुविधा का अभाव होने लगा है। कई सब्जी उत्पादक किसानों के पास सिंचाई सुविधा का अभाव होने से किसानों की सब्जी की फसल कमजोर हो गई, जिससे हर बार होने वाले गर्मी के मौसम में सब्जी की आवक में कमी हो रही है। इस कारण बाजार में हरी सब्जी की आवक पहले से काफी कम हुई है। जिससे हर हरी



सब्जी के दाम तेज बने हुए हैं। दाम हर दिन बढ़ते ही जा रहे हैं। जो सब्जी बीते रविवार को 20-25 और 30 रुपये प्रति किलो के भाव बिक रही थी। वह अब 40 रुपये से लेकर 60 रुपये प्रति किलो के भाव पहुंच गई है।

## प्रदेश की पहली विधानसभा का हो रहा समग्र विकास - विधायक कमरो

बहुप्रतीक्षित सड़क और पंचायत सह पीडीएस भवन का विधायक ने किया भूमिपूजन

कोरिया। सरगुजा क्षेत्र आदिवासी विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष राज्यमंत्री दर्जा प्राप्त भरतपुर-सोनहत विधायक गुलाब कमरो ने रविवार को विधानसभा अंतर्गत मनेंद्रगढ़ व सोनहत विकासखंड में विकास कार्यों का विधिवत भूमि पूजन किया। इस दौरान उन्होंने जनचौपाल लगाकर ग्रामीणों की समस्याएं भी सुनीं और कहा कि संपूर्ण विधानसभा क्षेत्र का प्राथमिकता से समग्र विकास किया जा रहा है। रविवार को विधायक कमरो ने अपने गृह ग्राम साल्ही में मुख्यमंत्री ग्राम गौरव पथ योजना अंतर्गत महावीर के घर से रामबरन के घर तक 77 लाख 71 हजार की लागत से बनने वाली बहुप्रतीक्षित सीसी सड़क सह नाली निर्माण कार्य एवं सोनहत विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत कचोहर में 20 लाख की लागत से बनने वाले नवीन पंचायत सह पीडीएस भवन के भी निर्माण कार्य का विधिवत भूमिपूजन किया। विधायक ने कहा कि सड़क और



पुल-पुलियों की सौगात मिलने से क्षेत्र में विकास के द्वार खुल रहे हैं। वहीं उन्होंने कहा कि पंचायत भवन बनने से पंचायत की बैठक, मीटिंग आदि कार्य आसानी से संपन्न किए जा सकेंगे। उन्होंने कहा कि यहीं से गाँव के विकास का खाका भी तैयार किया

जाएगा। विधायक ने कहा कि हमारी सरकार शहरी और ग्रामीण क्षेत्र दोनों का समानान्तर रूप से विकास कर रही है। ग्राम पंचायत में पुल-पुलिया, सड़क और भवन निर्माण कार्य करवाए जा रहे हैं जिससे की ग्रामीणों के भी जीवन को आसान बनाया जा सके। विधायक गुलाब कमरो विकास कार्यों के भूमि पूजन और लोकार्पण के दौरान हमेशा जन चौपाल और जनसंपर्क कर ग्रामीणों से सीधे रूबरू होने से नहीं चूकते। रविवार को भी उन्होंने सोनहत विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत कचोहर सहित कई गाँवों में जनचौपाल लगाकर एवं सघन जनसंपर्क कर ग्रामीणों को शासकीय योजनाओं की जानकारी देते हुए इससे लाभ उठाने का आह्वान किया। वहीं मौके पर ही उन्होंने ग्रामीणों से प्राप्त शिकायतों का निवारण भी किया। चौपाल एवं जनसंपर्क के माध्यम से विधायक से सीधे जुड़ने पर ग्रामीणों ने विधायक के प्रति हृदय से आभार व्यक्त किया।

## रेत खनन के लिए हद पार कर रहे माफिया

नर्मदापुरम। सीहोर जिले में नर्मदा किनारे अवैध खनन कर रहा रेत माफिया ने अपनी हद पार कर ली है। रेत माफिया के गुर्गे अब नर्मदापुरम की सीमा के अंदर आकर रेत निकाल रहे हैं। रेत का अवैध करोबार दिन के समय में हो रहा है। नर्मदापुरम जिला प्रशासन के आला अधिकारियों के साथ ही खनिज विभाग की टीम भी नजर बनाए हुए हैं। सीहोर जिले से सटे गांवों के किनारे नर्मदा की बीच धार से होता हुआ रेत माफिया नर्मदापुरम जिले की ओर आ गया है। सर्किट हाउस से दिखने वाले रेत के अवैध करोबार का दायरा बढ़ा लिया गया है। सूत्रों की मानें तो कई रसूखदार माफिया अपने गुर्गों के जरिए रेत निकलवा रहे हैं, लेकिन इन पर कार्रवाई नहीं हो पा रही है। नर्मदापुरम जिला प्रशासन का मानना है कि नर्मदा नदी के बीच में से जो रेत निकाली जा रही है जिले की सीमा में नहीं आता है। जोशीपुर, जर्रापुर सहित अन्य गांवों से होते हुए रेत माफिया नर्मदा नदी को लांघकर नर्मदापुरम जिले की सीमा पर आ गए हैं।

**मुस्तकान शिविर**

**जिला स्तरीय निःशुल्क शिशु शल्य चिकित्सा शिविर**

**अरिशा बाघित, कटे-फटे होट, कलब फुट**

दिनांक-27 एवं 28 अप्रैल 2022

स्थान - जिला चिकित्सालय बेकुण्डपुर

दिनांक-27 एवं 28 अप्रैल 2022

स्थान - सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मनेन्द्रगढ़

ख्यातिलब्ध सर्जन के द्वारा शिविर में जाँच व सर्जरी की जावेगी

**डा. विकास शर्मा (प्लास्टिक सर्जन)**

**डा. शशिकांत साहू (प्लास्टिक एवं बर्न सर्जन)**

**आपसे अनुरोध है विहाकित बच्चों की सर्जरी अवश्य करावें..**

**विनीत - जिला स्वास्थ्य समिति, कोरिया**





# सराफा कारोबारी ने बीवी-बच्चों को दिया जहर, खुद फांसी पर झूला, तीन की मौत

पति-पत्नी व बड़े पुत्र की मौत। छोटे पुत्र को गंभीर हालत में किया भोपाल रेफर।

रायसेन/बाड़ी। जिले के बाड़ी कस्बे में सोमवार-मंगलवार की दरम्यानी रात में वाई क्रमांक 8 निवासी जितेंद्र सोनी उर्फ बंटी ने परिवार सहित आत्महत्या का प्रयास किया। बताया जाता है कि पत्नी व दो बच्चों को जहर देने के बाद सराफा कारोबारी जितेंद्र सोनी ने फांसी लगा ली। जितेंद्र व उनकी पत्नी एवं बड़े पुत्र की मौत हो गई है। वहीं छोटे पुत्र को गंभीर हालत में प्राथमिक उपचार के बाद भोपाल रेफर किया गया है। पुलिस आत्महत्या के कारणों की जांच कर रही है।

पुलिस को घटनास्थल से सुसाइड नोट नहीं मिला है। प्राप्त जानकारी के अनुसार जितेंद्र सोनी पुत्र धनराज सोनी उम्र 35 वर्ष निवासी वाई क्रमांक आठ एवं उनकी पत्नी रंकी उम्र 32 वर्ष, बड़े पुत्र वैष्णव उम्र 12 वर्ष की मौत हो गई है। छोटा पुत्र कार्तिक उम्र 10 वर्ष को सामुदायिक



स्वास्थ्य केंद्र में प्राथमिक प्राथमिक उपचार के बाद भोपाल रेफर कर दिया है। पुलिस मौके पर पहुंचकर मौत के कारणों की पता लगाने का कोशिश कर रही है। जितेंद्र सोनी की कन्या शाला के पास ज्वेलर्स की दुकान है। कर्ज व उसको लेकर फजीहत के चलते

सराफा व्यापारी द्वारा यह आत्मघाती कदम उठाना बताया जा रहा है। फिलहाल पुलिस उनके परिजनों के बयान ले रही है। तीनों शवों को बाड़ी अस्पताल में रखा गया। इस घटना को लेकर कस्बा में लोगों में रोष नजर आ रहा है। पड़ोसियों को सुबह सात बजे

घटना की जानकारी मिली। छोटा पुत्र कार्तिक गम्भीर स्थिति में था। आस-पड़ोस के लोगों ने उसे अस्पताल पहुंचाया और पुलिस को सूचना दी। कार्तिक की हालत गम्भीर होने के कारण चिकित्सकों ने उसे भोपाल हमीदिया अस्पताल पहुंचा दिया है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मीणा ने बताया कि मृतक के घर से सुसाइड नोट बरामद नहीं हुआ है। छानबीन कर रहे हैं। एफएसएल की टीम सभी साक्ष्य जुटाकर तकनीकी परीक्षण करेगी। जांच के बाद ही आत्महत्या के कारणों के बारे में बताया जा सकता है। प्रथमदृष्टया सोनी की मौत फांसी लगाने व उसकी पत्नी व एक बेटा की मौत जहरीला पदार्थ खाने से हुई है। छोटे बेटे की हालत भी जहरीला पदार्थ खाने से खराब हुई है, जिसे एम्बुलेंस से उपचार के लिए भोपाल हमीदिया अस्पताल भेज गया है।

# नरवाई की आग में घिरने से बचा गांव, दमकल कर्मियों ने बुझाई



रायसेन, दीवानगंज। सांची ब्लॉक के अंतर्गत आने वाले गांव महुआ खेड़ा में मंगलवार दोपहर नरवाई में अज्ञात कारण से आग लग गई। नरवाई में लगी आग ने धीरे-धीरे रौद्र रूप धारण कर लिया। जिससे महुआ खेड़ा गांव आग से घिरने से बच गया। आग धीरे-धीरे गांव की तरफ बढ़ने लगी जिस कारण ग्रामीण घबरा गए। उन्होंने तुरंत सांची फायर ब्रिगेड को फोन लगाया फायर ब्रिगेड एक घंटे बाद महुआ खेड़ा गांव पहुंची। इससे पहले ही ग्रामीणों में आग बुझाना प्रारंभ कर दिया था। फायर ब्रिगेड व ग्रामीणों द्वारा बड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया। आग बुझाने में शिवनारायण, अजय अहिरवार, विजय, रमेश कुमार, चौकीदार गम्बर, नितिन गौर, नीलेश अहिरवार एवं राहुल इत्यादि ने सहयोग किया।

**किसानों से नरवाई में आग नहीं लगाने की अपील**

जिले में प्रायः देखने में आ रहा है कि किसानों द्वारा गेहूं फसल कटाई के

पश्चात अगली फसल के लिए खेत की तैयारी हेतु अपनी सुविधा के लिए नरवाई में आग लगा देते हैं। जिससे कभी-कभी आग व्यापक रूप लेकर भारी जन एवं धन की हानि कारण बन जाती है। उप संचालक कृषि एनपी सुमन द्वारा किसानों से खेत में नरवाई नहीं जलाने की अपील की गई है। नरवाई जलाने से वातावरण में प्रदूषण की समस्या बढ़ रही है। आग लगने से कई बार घरों एवं गांव में आग लगने की संभावना बनी रहती है तथा खेतों की मेड़ों पर लगे पेड़-पौधों आदि को नुकसान पहुंचता है।

**रोटावेटर से करें सफाई-**

एक एकड़ गेहूं फसल से लगभग 9 से 10 क्विंटल भूसा प्राप्त होता है जिसका वर्तमान में बाजार भाव 300 प्रति क्विंटल है। भूसे के महत्व को जन.जन में प्रस्तारित किए जाने की आवश्यकता है कि नरवाई का भूसा 2-3 माह बाद आज से दोगनी दरों पर बिकता है। पशुपालकों को यही भूसा बाजार में मंहगी दरों पर खरीदना पड़ता है।

# घर से 13 दिनों से गायब अधेड़ महिला का जंगल में मिला कंकाल

दीवानगंज। घर से 13 दिनों से गायब अधेड़ महिला का गांव मुनारा के जंगल में कंकाल मिला है। सरजू बाई के पुत्र मनोज लोधी ने बताया कि सोमवार सुबह हबीब खा पत्नी काटने के लिए जंगल में गया हुआ था। उसने देखा कि एक महिला का कंकाल जंगल में पड़ा है हबीब खान ने कंकाल को गौर से देखा तो महिला की लाल साड़ी से पहचान लिया कि यह तो सरजू बाई का कंकाल है। उसने तुरंत सरजू के घर वालों को इसकी सूचना दी। जैसे ही घर वालों को सूचना मिली वैसे ही सभी घर के लोग जंगल में पहुंचे। उन सभी लोगों ने पहचान लिया कि यह तो सरजू बाई है। उन्होंने तुरंत दीवानगंज चौकी पर सूचना। चौकी प्रभारी सत्येंद्र दुबे घटनास्थल पर पहुंचे। सरजू बाई पति नवल सिंह लोधी उम्र 42 वर्ष निवासी मुनारा पिपड़ में रहती थी।

# इंसान स्वस्थ रहेगा तो परिवार में खुशहाली रहेगी : राजपूत



सिलवानी। नगर के उत्कृष्ट विद्यालय में मंगलवार को स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया गया। शिविर में पूर्व मंत्री व विधायक रामपाल सिंह ने कहा कि उनका जीवन मानव सेवा के लिए समर्पित है और रहेगा। वह अंतिम सांस तक अपने क्षेत्र के लोगों की सेवा में लगे रहेंगे। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य ठीक रहेगा तो घर परिवार में खुशहाली रहेगी। इसलिए मेरा सभी से कहना है कि जहां- जहां स्वास्थ्य शिविर लगाए जा रहे हैं आप वहां पहुंचकर अपना स्वास्थ्य परीक्षण डॉक्टरों से चेक करवाएं। तहसील स्तरीय स्वास्थ्य शिविर को जिला मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. दिनेश खत्री एवं ब्लॉक मेडिकल ऑफिसर डॉ. एचएन मांडे ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन बीईओ नरेश रघुवंशी ने किया। इस मौके पर पूर्व जनपद अध्यक्ष तरुवर सिंह राजपूत, भाजपा मंडल अध्यक्ष विजय शुक्ला, दीपक रघुवंशी, भाजपा मंडल उपाध्यक्ष लखन चंदेल, पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष मुकेश राय, गिरजेश चौरसिया, पंडित ओमकार शर्मा, विष्णु रावत, श्याम साहू, जयबाबू जैन सहित ग्रामीण, भाजपा कार्यकर्ता व प्रशासनिक अधिकारी मौजूद रहे।

## विधायक निधि से 27 टैंकरों का वितरण किया

विधायक राजपूत ने ग्राम पंचायत डाबरी, बर्धा, बेरुआ, अमगवा, देवरी मजिया, बेगवा कलां, कस्बा बम्होरी पहेरिया, सेमराखास, गुसी हमीरपुर, सियरमऊ, पौनार, हिनोतिया, खमारिया खुर्द, वीकलपुर, हतोड़ा तथा देवरी हथनापुर को विधायक निधि से प्रदत्त 4 हजार 5 सौ लीटर क्षमता वाले पानी के टैंकरों का वितरण 27 ग्राम पंचायतों को किया। 35 हितग्राहियों को विधायक स्वेच्छानुदान सहायता राशि के चेक का वितरण भी किया।

**NATURAL 100% PRODUCT** ~SWAD JO PAUNCHE ♥ TAK~

**Mother's Basket**

We Say "PURE" They Hear "MOTHER'S BASKET"

Looking for "PURE" Mirchi Powder

Contact us :- Order now: 9826744064.

**MONTHLY SUPER SAVER PACK**

100% PURE & NATURAL | NO ADDED COLOUR | NO PRESERVATIVE

WE USE LTG (Low Temperature Grinding) Technique to maintain the oils of every SPICES!

ONLY - 350/- (Per Month)

SWAD JO PAUNCHE ♥ TAK | Mother's Basket Official | Mother's Basket | 9826744064

**NATURAL 100% PRODUCT** ~Swad Jo Paunche ♥ Tak~

**The "GOLDEN" Dirt (Turmeric Powder)**

**Mother's Basket**

High curcumin content  
Clinically & Lab Tested  
No colour & Preservatives  
100% Pure & Natural Haldi Powder  
Best Immunity Booster Spice

Order Now : 9826744064

"HALDI" Recommended By Ministry Of Ayush To Boost Immunity!

**Mother's Basket**

Kitchen Herbs & Spices

Swad Jo paunche dil tak

**WE ARE IN.**

100% Natural Blended & Raw Spices

Dry Fruits, Oils & Other kitchen Utilities

Touch the world to connect with the world

**Mother's Basket**

30+ Authentic Spices in our Basket!

To Order : call 9826744064

**JUST KNOCK EVENT AND MANPOWER**

TIME TO MAKE YOUR DREAM TRUE

★ Star Events  
★ Wedding Events  
★ Corporate Events  
★ Brand Promotion  
★ Product Launch  
★ Adventure Sports  
★ Birthday Party  
★ Celebrity  
★ Management  
★ Travel  
★ Hospitality  
★ photography  
★ Videography

RJSAM68046@GMAIL.COM

**CONTACT — 9161003135**



## सेलिब्रिटी डांस रियलिटी शो को जज करेंगे काजोल और शाहरुख खान?

मुंबई। सेलिब्रिटी डांस रियलिटी शो झलक दिखला जा के निर्माता 10वें सीजन के साथ वापस आने के लिए तैयार हैं। इसी से जुड़ी एक खबर सामने आई है। बताया जा रहा है कि झलक दिखला जा 10 में जजों के पैनल में बॉलीवुड सुपरस्टार शाहरुख खान, जानी-मानी कॉरियोग्राफर फराह खान और एक्ट्रेस काजोल को अप्रोच किया गया है। अगर ऐसा होता है तो यह पहली बार होगा जब शाहरुख और काजोल किसी शो में कंटेस्टेंट्स को जज करेंगे।

**यह सितारे हो सकते हैं जज**

न्यूज एजेंसी आईएनएस के मुताबिक सेलिब्रिटी डांस रियलिटी शो झलक

दिखला जा के निर्माता 10वें सीजन के साथ कमबैक करने की तैयारी कर रहे हैं। रिपोर्ट के अनुसार शाहरुख खान, काजोल देवगन और फराह खान जैसे बड़े नाम शामिल हो सकते हैं। हालांकि चैनल की तरफ से कोई पुष्टि नहीं की गई है। पिछला सीजन 2016 में हुआ प्रसारित: बता दें झलक दिखला जा का नौवां सीजन 2016 में प्रसारित किया गया था। करण जौहर, फराह खान, जैकलीन फर्नांडीज और गणेश हेगड़े ने उस सीजन को जज किया है। वह होस्ट मनीष पॉल थे। शो से जुड़े एक सूत्र ने बताया कि सीजन की शानदार वापसी होगी। शो की कास्टिंग प्रक्रिया में है। जुलाई तक शो टेलीकास्ट हो सकता है।

## बॉलीवुड के सपोर्ट में उतरे अभिषेक बच्चन

**बोले-साउथ की फिल्मों का रीमेक बनाना हमारी चॉइस, मजबूरी नहीं**



साउथ की फिल्म पुष्पा और 'RRR' के बाद इन दिनों सुपरस्टार यश की KGF-2 बॉक्स ऑफिस पर लगातार रिकॉर्ड्स तोड़ रही है। काफी समय से यही देखने को मिल रहा है कि बॉलीवुड की जगह साउथ की फिल्में सिनेमाघरों में धमाल मचा रही हैं। इतना ही नहीं साउथ की सफल फिल्मों का रीमेक बनाने का ट्रेंड भी बॉलीवुड में काफी लंबे समय से चल रहा है। इसे लेकर बॉलीवुड को अक्सर ट्रोल् भी किया जाता है। अब साउथ की फिल्मों का

रीमेक बनाने पर ही अभिषेक बच्चन ने अपनी राय व्यक्त की है। उन्होंने बॉलीवुड इंडस्ट्री का सपोर्ट करते हुए कहा कि आइडियाज को एक्सचेंज करना दोनों तरफ से ही होता है।

**हम एक ही इंडस्ट्री का हिस्सा हैं**

अभिषेक बच्चन ने कहा, बॉलीवुड कंटेंट की कमी के कारण साउथ की फिल्मों का रीमेक नहीं करता है। उन्होंने आगे कहा, क्या आप मुझे बता रहे हैं कि साउथ में हिंदी फिल्मों का रीमेक नहीं बन रहा है? यह एक अनुचित प्रश्न है क्योंकि आप जो भी कहते हैं, उसका उत्तर रक्षात्मक होता है। हम सभी भारतीय फिल्म इंडस्ट्री का हिस्सा हैं। हम अलग-अलग भाषाओं में काम कर सकते हैं, लेकिन हम एक ही इंडस्ट्री का हिस्सा हैं। हम सभी एक ही दर्शकों के लिए काम करते हैं। किसी भी फिल्म इंडस्ट्री को लेबल करना पूरी तरह से गलत है। हिंदी या किसी भी भाषा की फिल्मों का हमेशा रीमेक बनाया गया है। यह कोई नई घटना नहीं है। हर समय हमेशा कंटेंट का आदान-प्रदान होता रहा है। इसमें कुछ भी गलत नहीं है।

## शाहरुख ने मन्नत में लगवाई 25 लाख रुपए की नेम प्लेट

बॉलीवुड एक्टर शाहरुख खान के बंगले मन्नत की आउटसाइड फोटोज सोशल मीडिया पर काफी तेजी से वायरल हो रही हैं। इन फोटोज को देख साफ नजर आ रहा है कि उन्होंने अपने बंगले मन्नत की नेम प्लेट चेंज करवाई है। रिपोर्ट्स के अनुसार मन्नत के इस सिंपल और क्लासी नेम प्लेट की कीमत 25 लाख रुपए है।



**गौरी के सुपरविजन में बनी है ये नेम प्लेट**

रिपोर्ट्स के मुताबिक शाहरुख की पत्नी गौरी खान के सुपरविजन में इस नेम प्लेट को तैयार किया गया है, जो एक इटीरियर डिजाइनर है। गौरी अपने घर की नेम प्लेट को कुछ अलग सा चाहती थीं। रिपोर्ट में ये भी कहा जा रहा है कि गौरी को अपने बंगले के लिए कुछ क्लासी चाहिए था, जो उनकी फैमिली के स्टैंडर्ड को मैच कर सकें, इसलिए उन्होंने इस नंबर प्लेट को चुना। शाहरुख हाल ही में अपनी अपकमिंग फिल्म पठान की शूटिंग खत्म कर स्पेन से इंडिया वापस आए हैं।

मुंबई। अक्षय कुमार ने 2 दिन पहले अपनी अपकमिंग फिल्म की शूटिंग शुरू की है। वह तमिल फिल्म सूरारई पोटरू का रीमेक है। उससे पहले वो मध्य प्रदेश में मलयाली फिल्म ड्राइविंग

लाइसेंस की हिंदी रीमेक सेल्फी की शूटिंग कर रहे थे। अक्षय सूरारई पोटरू की शूटिंग कर रहे थे, इसलिए इमरान हाशमी ने मंगलवार को सेल्फी की शूटिंग अक्षय कुमार के बगैर की। फिल्म से जुड़े सूत्रों ने इसकी पुष्टि की। 26 अप्रैल को सेल्फी के एमपी शेड्यूल का आखिरी दिन था।



**शूटिंग अपडेट: सेल्फी की 70 फीसदी शूटिंग मध्य प्रदेश की लोकेशनों पर हुई,**

## फिल्म में दिखाई जाएगी अक्षय-इमरान की भिड़ंत



सेल्फी

में अक्षय के अपोजिट नजर आएंगी डायना पेंटी सूत्रों ने बताया, इमरान हाशमी इसमें मोटर व्हीकल इंस्पेक्टर के रोल में हैं। वहीं अक्षय कुमार एक सुपरस्टार की भूमिका में नजर आएंगे। इमरान का किरदार उस स्टार का जबरा फैन है। फिल्म में स्टार और उसके फैन की भिड़ंत है। डायना पेंटी और नुसरत भरुचा यहां मेन लीड एक्ट्रेस के रोल में हैं। संयोग से नुसरत भरुचा अक्षय कुमार के साथ फिल्म राम सेतु में भी हैं। हालांकि, सेल्फी में वो अक्षय के अपोजिट नहीं हैं। यहां वो इमरान हाशमी की वाइफ के रोल में हैं। सेल्फी में अक्षय कुमार के अपोजिट डायना पेंटी हैं।

**फिल्म की 70 फीसदी शूटिंग मध्य प्रदेश**

**के लोकेशनों पर हुई है**

सेल्फी की 70 फीसदी शूटिंग मध्य प्रदेश के लोकेशनों पर हुई है। अक्षय की हाल के बरसों में पैडमैन और ओह माय गॉड-2 भी एमपी में हुई है। सूत्रों ने सेल्फी के बारे में बताया कि एमपी शेड्यूल भोपाल में ही पूरा किया गया है। फिल्म में स्टार के पीछे और आसपास फैंस की भारी भरकम भीड़ के सीन हैं। कोविड केसेज कम रहने के चलते फिल्म में फैंस के क्राउड का इस्तेमाल हुआ। कई सीन में एमपी के चार से पांच हजार जूनियर आर्टिस्टों को बतौर क्राउड कास्ट किया गया।

# 15 साल बाद फिर लौटी मंजुलिका, रिलीज हुआ भूल भुलैया 2 का ट्रेलर

मुंबई। कार्तिक आर्यन अपनी मोस्ट अवेटेड फिल्म भूल भुलैया 2 को लेकर चर्चा में हैं। जिसमें कार्तिक आर्यन के साथ कियारा आडवाणी लीड रोल में नजर आएंगी। भूल भुलैया 2 में जहां कार्तिक आर्यन ने अक्षय कुमार को रिप्लेस किया है, वहीं %मंजुलिका% की वापसी हुई है। हाल ही में कार्तिक आर्यन ने फिल्म के ट्रेलर रिलीज का ऐलान किया था, जिसके बाद फैंस बेसब्री से इसके ट्रेलर का इंतजार कर रहे थे। अब जब, भूल भुलैया 2 का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है तो फैंस की भी खुशी का ठिकाना नहीं है। भूल भुलैया 2 का ट्रेलर रिलीज होते ही छ गया है।

**किरदार वहीं होंगे लेकिन चेहरे नए होंगे**

रिलीज हुए इस ट्रेलर को देखकर लग रहा है कि फिल्म की कहानी और किरदार वही हैं, सिर्फ चेहरे बदल दिए गए हैं। भूल भुलैया में जो किरदार अमीषा पटेल निभा रही थीं, वह जिम्मेदारी सीकल में तब्बू को दे दी गई है। उसी तरह अक्षय कुमार वाले रोल में कार्तिक आर्यन हैं। रही बात मंजुलिका यानी विद्या बालन की तो सीकल में यह किरदार कियारा आडवाणी निभा रही हैं।



**20 मई को रिलीज होगी भूल भुलैया 2**

भूल भुलैया 2, 20 मई को रिलीज की जाएगी। वहीं रिलीज हुए ट्रेलर को शुरुआत होती है डायना हवेली के साथ। जिसके दरवाजे पर तब्बू खड़े होकर किसी से बात करती नजर आती हैं। तब्बू कहती हैं, 15 साल बाद फिर इस दरवाजे ने दस्तक दी है। इसके पीछे कोई साधारण आत्मा नहीं है। काला जादू करने वाली एक मंजुलिका है। इसके बाद एंटी होती है कार्तिक आर्यन की, जो भूतों के बीच पले-बड़े होने की बात कहते हैं। ट्रेलर में कार्तिक आर्यन हवेली में रहने वाले सदस्यों के सामने यह दावा करते नजर आते हैं कि वह ना सिर्फ आत्माओं से बात करते हैं, बल्कि कई बार आत्माएं उनके अंदर आ भी जाती हैं। वहीं कियारा के कैरेक्टर के साथ उनकी नॉक-ड्रॉक भरी केमेस्ट्री देखने को मिलती है। ट्रेलर से जाहिर होता है कि भूल भुलैया की ही तरह भूल भुलैया 2 भी दर्शकों को डराने के साथ ही पेट पकड़कर हंसने पर मजबूर करने वाली है। कुल 3 मिनट 12 सेकेंड के ट्रेलर में कार्तिक आर्यन अपने जबरदस्त अवतार में नजर आ रहे हैं।

## होम लोन पर टैक्स बचत



नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने घर खरीदारों के लिए कई लाभ शुरू किए हैं ताकि ज्यादा से ज्यादा लोगों का अपना खुद का घर होने का सपना पूरा हो सके। घर मालिक होने के सबसे महत्वपूर्ण लाभों में से एक कर लाभ भी है। दरअसल होम लोन एक लंबी अवधि का निवेश है, जो आपको लंबी अवधि के लिए टैक्स छूट भी देता है। आयकर अधिनियम के सेक्शन 80ए के तहत होम लोन पर टैक्स छूट की पात्रता है। यदि आप भी खुद का घर बनाने का सपना देख रहे हैं तो हाउसिंग लोन टैक्स बनिफिट्स में कई सुविधाएं ले सकते हैं। यहां जाने पूरी जानकारी - दरअसल अधिकांश लोगों के पास घर खरीदने के लिए बड़ी रकम नहीं होती है और ऐसे में सरकार और बैंक बड़ी मात्रा में वित्तीय रूप से मदद देती है, ताकि लोग अपना खुद का घर खरीदने का सपना पूरा कर सकें। यह वित्तीय सहायता बैंक की ओर से होम लोन के रूप में करती है और ग्राहक को 10 से 25 फीसदी राशि मार्जिन मनी के रूप में जमा करनी होती है। यहां बैंक की ओर से दिया जाने वाला ऋण आपकी पात्रता पर भी निर्भर करता है। साल 2020-21 में भारत के केंद्रीय मंत्री ने ऐलान किया था कि होम लोन पर आयकर छूट के सभी पुराने नियम वर्ष 2024 तक लागू रहेंगे और आवास ऋण इस तरह से लाभ ले सकते हैं। ऐसे में आपको अपनी होम लोन के ईएमआई के दो प्रमुख घटकों मूलधन और ब्याज राशि के बारे में अच्छी तरह से जानना जरूरी है क्योंकि ऐसा होने पर ही आप टैक्स बनिफिट्स ले सकते हैं। आयकर अधिनियम 1961 की धारा 80ए के अनुसार, यदि संपत्ति स्व-कब्जे वाली है तो आप चुकाई गई राशि पर टैक्स लाभ ले सकते हैं। इसके अलावा होम लोन की मदद से कोई दूसरा घर खरीदा है और वह खुद के कब्जे में है या किराए से दिया है तो ऐसे मामले में भी 1.5 लाख रुपए तक के आवास ऋण पर टैक्स लाभ ले सकते हैं। इसके अलावा स्टॉप शुल्क और पंजीकरण शुल्क पर भी टैक्स लाभ ले सकते हैं। आयकर अधिनियम की धारा 24 के तहत होम लोन ब्याज कटौती अनुभाग के लिए पात्र हैं।

## गाड़ी का आरसी ट्रांसफर कराना हुआ आसान

नई दिल्ली। हर दिन कई सेकेंड हैंड गाड़ियां खरीदी और बेची जाती हैं। जिनका रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट ट्रांसफर करना होता है। यह काम बेहद झंझट भरा होता है। बता दें जब तक वाहन की ओनरशिप अपने नाम ट्रांसफर नहीं करते। तब तक उस गाड़ी के मालिक नहीं कहे जाते हैं। यदि आप पुरानी कार या बाइक खरीद या बेच रहे हैं। तो उसके लिए रजिस्ट्रेशन ट्रांसफर करना जरूरी होता है। हालांकि आरसी ट्रांसफर करना आसान नहीं होता। इसके लिए कई बार आरटीओ ऑफिस के चक्कर काटने पड़ते हैं। आज हम आपको इसका सरल प्रोसेस बताने जा रहे हैं। किसी भी वाहन को बेचने के लिए मालिक को 14 दिन के अंदर ऋण ट्रांसफर करवाना जरूरी होता है। इसके लिए आरटीओ में आवेदन करना होगा। जिसमें कुछ डॉक्यूमेंट की जरूरत पड़ती है। इन कागजों में आरसी की ओरिजिनल कॉपी होना जरूरी है। इसके अतिरिक्त आपको स्रश्द्ध 29 भरना होगा। जिसमें खरीदने वाले का पासपोर्ट साइज फोटो और साइन होना चाहिए। फॉर्म को आरटीओ की वेबसाइट से डाउनलोड कर सकते हैं। जिसे आरटीओ ऑफिस में जमा करना होगा। इसके बाद एक महीने के अंदर आरसी ट्रांसफर होकर नए पते पर भेज दी जाती है। हालांकि एक राज्य से दूसरे प्रदेश में ट्रांसफर होने में फॉर्म 28 का इस्तेमाल किया जाता है।



## एलन मस्क को गडकरी की नसीहत

# चीन में कार बनाकर भारत में बेचना अच्छा प्रस्ताव नहीं, भारत में बिजनेस करना है तो टेस्ला यहीं बनाइए

नई दिल्ली। केंद्रीय परिवहन परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने एक सम्मेलन में एलन मस्क के भारत में अपनी इलेक्ट्रिक कार बेचने के सवाल का जवाब दिया। उन्होंने कहा कि वह टेस्ला इलेक्ट्रिक कार की बिक्री के लिए कार बनाने और उनका एक्सपोर्ट करने के लिए उसका स्वागत करते हैं, लेकिन टेस्ला को चीन से कारों का इम्पोर्ट करने की इजाजत नहीं देते। गडकरी ने कहा कि एलन का कार को चीन में बनाना और यहां बेचना अच्छा प्रस्ताव नहीं है।



### एलन मस्क इंपोर्ट ड्यूटी कम कराना चाहते हैं

एलन मस्क चाहते हैं कि भारत सरकार टेस्ला की कारों पर इंपोर्ट ड्यूटी को कम करें, जिससे वो विदेशों में बनी टेस्ला की कारों को आसानी से इंडियन मार्केट में बेच सकें। लेकिन भारत सरकार इस बात को लेकर बिल्कुल

तैयार नहीं है। केंद्र सरकार की ओर से कहा गया था कि एलन मस्क के दबाव का कोई असर नहीं होने वाला है।

पहले भारत में बनाएँ फिर छूट की बात करें: टेस्ला भारत में कार मैन्युफैक्चर करने की बजाय यहां इंपोर्ट कारों बेचना चाहती हैं। टेस्ला ने कई मंचों से अपनी यह बात कही है कि भारत सरकार इलेक्ट्रिक कारों पर इंपोर्ट चार्ज कम करे। हालांकि, सरकार टेस्ला

को खरी-खरी बोल चुका है कि टेस्ला भारत में आकर पहले कार बनाएँ फिर किसी छूट पर विचार होगा।

उच्च तापमान बैटरी के लिए एक समस्या: इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर्स पर आग लगने की घटना पर नितिन गडकरी ने कंपनियों को एडवांस एक्शन लेने को कहा है। उन्होंने कंपनियों से कहा है कि जो भी खराब व्हीकल मार्केट में सेलिंग के लिए उतारे गए हैं उन्हें कंपनी रिकॉल

करे। कुछ इलेक्ट्रिक व्हीकल कंपनियों के मालिकों ने आग लगने की घटना की वजह गर्मी का बढ़ना बताया था।

### लोगों की जान पहली प्राथमिकता

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री ने कहा कि देश में ईवी इंडस्ट्री अभी शुरू हुई है और सरकार इसमें किसी तरह की लापरवाही नहीं सहेगी। सरकार के लिए सेफ्टी ही प्रॉयोरिटी है और कंपनी का किसी की जान के साथ खेलना नहीं सहा जाएगा। उन्होंने कहा कि मार्च-अप्रैल-मई में तापमान बढ़ता है, फिर बैटरी (ईवी) में कुछ समस्या होती है। इसी वजह से इलेक्ट्रिक व्हीकल्स में आग लगती है। सड़क परिवहन मंत्रालय के अनुसार, सेंटर फॉर फायर एक्सप्लोसिव एंड एनवायरनमेंट सेफ्टी को उन परिस्थितियों की जांच करने के लिए कहा गया है जिनकी वजह से आग की यह घटना हुई है।

## जॉब सर्च करने से बच रहे लोग: भारत के 45 करोड़ ने तलाश ही छोड़ दी

नई दिल्ली। भारत की रोजगार की समस्या खतरनाक रूप ले रही है। मुंबई में एक प्राइवेट रिसर्च फर्म सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी के नए डेटा के मुताबिक, सही नौकरी नहीं मिलने से निराश लाखों भारतीय, खासतौर पर महिलाएं, श्रमिकों की लिस्ट से पूरी तरह बाहर होती दिख रही हैं। दरअसल भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक के विकास को गति देने के लिए युवा श्रमिकों पर दांव लगा रहा है।



### 5 साल में श्रम भागीदारी 6% कम हुई

ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक साल 2017 और 2022 के बीच, कुल श्रम भागीदारी दर 46% से घटकर 40% हो गई। इसमें लगभग 2.1 करोड़ श्रमिकों ने काम छोड़ा और केवल 9% योग्य आबादी को रोजगार मिला। श्रद्ध के मुताबिक, भारत में अभी 90 करोड़ लोग रोजगार के योग्य हैं। इनमें 45 करोड़ से ज्यादा लोगों ने अब काम की तलाश भी छोड़ दी है।

### महिला 49% आबादी को लीड कर रहीं

सोसाइटी जनरल जीएससी (बेंगलुरु) के अर्थशास्त्री कुणाल कुंडू का कहना है कि रोजगार की अभी जो स्थिति बनी हुई है, वह भारत में आर्थिक असमानताएं बढ़ाएगी। इसे 'च' शेष ग्रोथ कहते हैं। इससे अमीरों की आय बहुत तेजी से बढ़ती है, जबकि गरीबों की नहीं बढ़ती। भारत में कई तरह के सामाजिक और पारिवारिक कारणों से भी महिलाओं को रोजगार के बहुत कम मौके मिल रहे हैं।

### ट्विटर के मालिक बने एलन मस्क

## टेस्ला के फाउंडर ने 44 बिलियन डॉलर में खरीदा



नई दिल्ली। टेस्ला इन्वेंटर एलन मस्क ट्विटर के नए मालिक बन गए हैं। मस्क ने ट्विटर को खरीदने के लिए 44 बिलियन डॉलर यानी 3368 अरब रुपए की डील की है। इस हिसाब से मस्क को ट्विटर के हर शेयर के लिए 54.20 डॉलर (4148 रुपए) चुकाने होंगे। ट्विटर के इंडिपेंडेंट बोर्ड के चेयरमैन ब्रेट टेलर ने रात 12 बजेकर 24 मिनट पर एक प्रेस रिलीज में मस्क के साथ हुई डील के बारे में जानकारी दी। हालांकि, इस डील के सार्वजनिक होने से पहले ही मस्क ने ट्वीट करके माइक्रो ब्लॉगिंग साइट को खरीदने के संकेत दे दिए थे। मस्क ने लिखा था- उम्मीद है कि मेरे सबसे तीखे आलोचक ट्विटर पर बने रहेंगे। यही फ्री स्पीच के असल मायने हैं। ट्विटर को खरीदने के लिए एलन मस्क ने पहले 43 बिलियन डॉलर यानी करीब 3273.44 अरब रुपए का ऑफर दिया था।

## एलआईसी की इन योजनाओं में निवेश से होगी टैक्स की बचत

नई दिल्ली। भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) ने 13 दिसंबर 2021 से धन रेखा नामक एक नई बचत बीमा पॉलिसी शुरू की है। एलआईसी द्वारा 13 दिसंबर को जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, यह एक व्यक्तिगत बचत जीवन बीमा योजना है। इसकी कुछ खास विशेषताएं हैं। विज्ञप्ति में कहा गया है कि महिला जीवन के लिए विशेष प्रीमियम दरें हैं। थर्ड जेंडर के लिए योजना की अनुमति है। योजना के तहत सभी लाभ पूरी तरह से गारंटीकृत हैं। धन रेखा योजना प्रीमियम भुगतान अवधि के नियमित अंतराल पर मूल बीमा राशि का एक प्रतिशत लाभ के रूप में भुगतान करती है।



### एलआईसी धन रेखा योजना डिटेल

- इस योजना के तहत, न्यूनतम सम एश्योर्ड 2 लाख रुपये है, जिसमें अधिकतम सम एश्योर्ड पर कोई ऊपरी प्रतिबंध नहीं है।
- पॉलिसी अवधि के आधार पर, प्रवेश करने की न्यूनतम आयु 90 दिनों से लेकर 8 वर्ष तक होती है।
- इस प्लान को POSPLI/कॉमन पब्लिक सर्विस सेंटर्स (CPSC-SPV) और वेबसाइट www.licindia.in जैसे एजेंटों/मध्यस्थों के माध्यम से ऑफलाइन और ऑनलाइन दोनों तरह से खरीदा जा सकता है।

**आवश्यकता**

**युवा प्रदेश नेटवर्क**

मध्यप्रदेश के सभी जिले व तहसीलों में संवाददाता नियुक्त किये जाने हैं। इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें।

➔ युवा प्रदेश नेटवर्क,  
प्रधान संपादक-नागेश नरवरिया  
मो.- 9425156055-9755364204